

看到爸爸躺在病床上,这个来自东北的10岁女孩毫不犹豫地献出造血干细胞,并坚定地说——

# “为了救爸爸我一点都不害怕”

## 身边的感动

培育和践行社会主义核心价值观

昨天下午,在南通大学附属医院血液内科层流病房,随着81ml造血干细胞缓缓注入李辉(化名)的身体,来自女儿媛媛的“生命种子”将为他重燃生命的希望。

“媛媛很勇敢,她是我们实施的200多例造血干细胞移植人群中年龄最小的捐献者,我们期待她父亲李辉的造血功能能够获得重建。”通大附院血液内科副主任医师王信峰说话间,为勇敢献出造血干细胞救父的10岁东北女孩竖起了大拇指。

## 家中“顶梁柱”被查出白血病

李辉夫妇来自黑龙江双鸭山,在县区的一家大型企业工作。因为疫情原因,去年春节他们没有回家团圆,原本打算今年暑假回东北的他们却被病魔耽搁了。

今年3月底,34岁的李辉出现了发热的症状,全身乏力,平日里身板硬朗的他以为是普通感冒,在当地诊所简单用药后体温却依然不退。不得已,夫妻俩来到南通市区的大医院就诊。

4月1日这天,李辉的妻子被叫到

医生办公室,医生告诉她李辉患上了白血病。“当时我就眼前一黑,感觉天都快塌下来了,这个打击太残酷了。”李辉的妻子回忆当时的情景,眼泪不禁从眼眶流了出来。“我老公是家里的顶梁柱,不惜一切代价我们都得治疗,一家人必须要是完整、团圆的。”

经过反复商量,一家人最终决定转院至通大附院接受进一步治疗。然而如何治疗?治疗的效果会如何?这些都成了一块大石头悬在一家人的心里。

## 10岁女儿勇敢捐献造血干细胞

“李辉患的是急性髓细胞性白血病,而且是高危型,针对这种类型的白血病,化疗成功治愈的概率很低且容易复发,最好是尽早实施造血干细胞移植治疗。”王信峰介绍。

据了解,造血干细胞移植最理想的是从中华骨髓库、脐带血库寻找配对完全吻合的“全相合”干细胞,然而“全相合”的概率很低,因此在直系亲属中寻找“半相合”的干细胞也能达到移植的条件。

“然而对于李辉而言,寻找合适的造血干细胞并不顺利,经过医生的努力,通过中华骨髓库、脐带血库均没有配型成功,于是目标只能选定在直系

亲属。”通大附院血液内科主任刘红教授告诉记者。

经化验,李辉的弟弟与其属于“半相合”,可以进行移植,但就在他弟弟赶到南通后,10岁的女儿媛媛提出要去南通看望爸爸,在奶奶的陪伴下,媛媛踏上了从东北南下的动车。当王信峰见到媛媛时,详细询问了其身体情况,经过配型更加符合捐献。

看到医生的报告,李辉的妻子心情复杂,她试着向女儿媛媛询问是否愿意捐献造血干细胞给爸爸。“我愿意!”女儿媛媛用清澈响亮的声音坚定地回答道。那一刹那,李辉的妻子忍不住紧紧抱住了自己的女儿,泣不成声。

## 移植顺利完成父女相互勉励

7月27日,父亲李辉被安排进了通大附院血液内科的层流病房,女儿媛媛则住进了血液内科一病区。父女俩虽然相隔不过几十米,但女儿媛媛的心里还是挂念着爸爸。

细心的王信峰发现这一情况后,抱着媛媛就来到了李辉所住层流仓的落地玻璃外,通过内线电话,媛媛开始给爸爸加油打气。“爸爸,你一定要加油,我都这么坚强,你也一定要全力以赴!”

听着女儿的话,李辉强忍着泪水说:“宝贝儿放心,爸爸决不让你失望!”当小媛媛放下电话离开后,李辉的眼泪夺眶而出。回到病房后,小媛媛告诉记者:“为了爸爸,我一点都不害怕。看到他,我也更有信心了,爸爸一定会康复的!”

昨天早晨,在通大附院血液内科,

血液内科主任医师尤学芬、主任医师蔡奕峰、副主任医师王信峰组成的团队开始了这次最特别的采集。大约3个小时后,通过外周血的采集分离出近81ml的造血干细胞。当天下午,来自小媛媛的干细胞输入到其爸爸李辉的体内。

“由于移植的健康干细胞要取代之前的免疫缺陷细胞,功能恢复需要一段时间,因此我们还需要密切观察各项指标,确保早日康复出院。”王信峰说。

就在采集干细胞的过程中,小媛媛还跟爸爸进行了视频连线,“爸爸加油!”小媛媛对着镜头里的爸爸不断加油鼓劲,“我跟爸爸有个小约定,就是在他出院后我们一起回东北老家放风筝,放一只很大、很漂亮的风筝。”小媛媛悄悄告诉记者。

本报记者李波

本报通讯员邵勇林 吴丹丹

## 以练促战防患未“燃”

深夜直击南通消防大型商业综合体实战演练



演练现场。

通讯员马晶晶 解银亮

晚报讯 27日晚10点,南通金鹰购物中心打烊,顾客渐渐离去,各商户开始收摊,而此时商场负一楼非机动车库内“一电动车自燃引发火灾,且有人员被困”。南通消防救援支队接到“警情”后整装待发,开展了一场大型商业综合体灭火救援实战拉动演练。

此次演练模拟地下车库负一层电瓶车集中停放库发生火灾,火势蔓延迅速,产生大量浓烟,造成人员被困、受伤,火场情况十分危急。灾情发生后,商场工作人员迅速开展初期自救。市消防救援支队指挥中心接到报警后,立即启动地下建筑灭火救援预案,一次性调集地下建筑火灾处置专业队前往现场救援。全勤指挥部、通信保障分队、战勤保障分队、卫生队和5个执勤队站,共计18辆消防救援车辆、87名消防救援人员赶赴现场。

全勤指挥部到场后,立即成立现场作战指挥部,根据现场力量情况合理调整作战任务,按照应急通信、安全管控、侦察搜救、灭火冷却、供水供液、照明排烟、战勤保障、医疗救护等单元划分任务区域,先后完成火情侦查、内攻灭火、阵地转移、火场排烟和战勤保

障等训练科目。

火场内浓烟滚滚,消防员们穿着10斤重的灭火救援服,背着30斤左右的空气呼吸器,抱起四五十米长的水带,携带热成像仪、漏电检测仪和手动破拆工具组架等攻入火场,强势打击着火点。经过紧张救援,火情被成功处置完毕,当消防员们顺利将“被困人员”救出时,他们脸上豆大的汗珠直流,消防服内也早已湿透,脸上却洋溢着成功的喜悦。

此次演练按照“全过程、全要素”设定灾情,重点开展了火情侦查、内攻灭火、阵地转移、火场排烟、战勤保障等技战术科目,对参战队伍作战指挥、作战协同、通信保障等行动效能进行了锻炼和检验,达到了预期效果。演练结束后,全体参演人员进行了现场总结复盘,指出了存在的问题和改进的方向。各级参战力量将牢牢坚持以练促战原则,不断加强和改进实战演练工作,落实每次实战演练的总结、整改、提升,做到练一次,进一步,有效提升队伍攻坚打贏能力。

记者李慧

通讯员马晶晶 解银亮

## 来了一群好心人,1200斤梨售空

## 启东仁惠公益“暖心助农”献爱心

晚报讯 水梨采摘、称重、包装、发货……27日,启东市仁惠公益协会的10多名志愿者来到惠萍镇果园村失独老人顾建兴家,帮他采摘、销售水梨,这也是仁惠公益协会开展的“暖心助农,益起行动”慈善公益创投项目之一。

正值水梨成熟的季节,果农顾建兴站在自家的水梨林里放眼望去,一颗颗梨子沉甸甸压弯了枝头,一派丰收的景象,但他却犯起了愁:眼见水梨一天天成熟,家里却没有劳动力采摘、销售,顾建兴焦急万分,已多个夜晚辗转难眠。顾建兴说,以往他和妻子都是自己采摘水梨后运往启东市区进行售卖,但是随着年岁渐长,如今老两口面对着眼前成熟的水梨林却无能为力。

启东市仁惠公益协会会长施忠辉

了解这一情况后,立即来到了顾建兴家,通过实地查看和品尝,发现这里的水梨个头均匀、多汁、清脆甘甜。为尽快解决水梨销售问题,仁惠公益协会随即发动协会会员及社会爱心人士等各方面的力量,通过微信群认购水梨的方式进行销售,仅仅几天,线上订购量就达到了1000多斤。

在帮助解决销路问题的同时,协会10多名志愿者相约来到顾建兴的水梨林,尽管天气炎热,但大伙儿的热情丝毫不减,一颗颗成熟的果子被尽数收入筐篮。称重、装袋……短短一上午就打包整理了1200斤水梨,施忠辉当场将6000元现金交到顾建兴的手中,激动的顾建兴止不住说着感谢。

通讯员朱俊俊 汤钦云 记者黄海